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МЕХАНИЗЪМ  
ЗА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ УЧАСТНИЦИТЕ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ 

В ДГ,,СНЕЖАНКА“ 

  

Съгласно чл.2, ал.2 от ЗПУО участниците в образователния процес са децата, учениците, 

учителите, директорът и другите педагогически специалисти, както и родителите. 

Предучилищното детство е много ценен и значим период в живота на човека. Безспорни 

авторитети за детето в тази възраст са възрастните (родители и екипа в детската градина), 

които оказват съдействие и подкрепа на детето в този процес.  В резултат на 

сътрудничество между учителя и родителя, детето получава най-необходимата и ценна 

подкрепа за неговото пълноценно цялостно развитие. Чрез различните форми на 

сътрудничеството и взаимодействието между учителите, директора и другите 

педагогически специалисти и родителите в детската градина се създават условия за 

постигане на целите а детската градина – за възпитание, социализация, отглеждане, 

обучение, на децата, както и за формиране на положително отношение към детската 

градина. 

Взаимодействието, основано на взаимно доверие и сътрудничество, между родителите на 

всяко дете и екипа на детската градина, има голямо значение за адаптирането на детето  

към правилата на образователната среда, както и за развиване на самоувереност и 

чувство за принадлежност. 

Сътрудничеството с родителите се постига на две нива: 

 на ниво групата – във форма на родителски актив,. 

 на ниво детската градина – във форма на Настоятелство и Обществен съвет. 

Формите на сътрудничество между детската градина и семейството са обединени в две 

групи: индивидуални и групови форми на работа. 

 Индивидуален разговор (среща) между детския учител и родителя. 
 Индивидуална консултация 
 Устните съобщения могат да бъдат – телефонно обаждане, скайп разговор; 

 Писмените съобщение днес, са е-майл, sms по мобилен телефон, лично съобщение 
във фейсбук на групата. 

Групови форми на сътрудничество с родителите 

 Родителската среща – традиционната и най-популярна групова форма 

Създаването на сплотена група от родители, които да се включат в живота на групата, 

допринася за реализирането на целите и задачите на детската градина. Позитивното 



въвличане на родителите като наблюдатели, участници и партньори, подпомага 

реализирането на програмната система на детската градина. 

 Тренинг с родители 

Тренингът е интерактивна форма на комуникация, върху основата на диалогичното 

общуване между учителя и родителите. 

Включването на родителите в живота на детето в детската група е друга изключително 

важна форма на сътрудничество между детската градина и семейството. Обикновено 

родителите присъстват на открити ситуации, тържества, празници и състезания. 

В Годишния план на детската градина се включват  съвместни инициативи с родителите. 

Най-често това са различните празници и тържества, в които родителите ще вземат 

участие. Необходимо е на родителите да им се предостави възможност да участват, както 

в съставянето на плана, така и при неговата подготовка и реализация. По този начин ще 

могат да се включат по-голяма част от родители, според техните индивидуални нагласи, 

способности (организаторски, изпълнителски, музикални, кулинарни, естетически и др.), и 

възможности (финансови или чрез труд). 

Родителите могат да участват и в образователния процес провеждан в детската градина – 

чрез включването им в основната форма на работа на детския педагог- ситуацията. Всеки 

родител от групата е ценен с неговата личност и професионална реализация. 

Във връзка с периодично предоставяне на информация, относно промени в учебната 

програма; правилата в групата; предстоящи празници, важни събития в детската градина; 

статии или материали във връзка с детското развитие; новини от живота в детската 

градина; продукти от дейността на децата (рисунки, работни листове, снимки) и др., могат 

да се използват следните форми: 

 Сайт на детската градина 
 Информационни табла за родителя 
 Фейсбук на детската градина и групата 

Информация относно многообразието и качеството на учителската дейност, 

резултатността в детската градина извън нея (участието на децата в различни конкурси и 

състезания) може да има прозрачност и публичност чрез: 

 Портфолио на децата в детската градина 
 Портфолио на учителите в групата 

 

    Детската градина търси съмишленици в лицето на родителите, общината, 

неправителствени организации, библиотека, обществен съвет. 

  

  



Днес изключително актуален е въпросът за взаимодействието между детската градина и 

семейството, защото пред тези две възпитателни институции стои една обща цел – 

формирането на личността на детето. 

Отношенията в този сложен механизъм за взаимодействие биха могли да изглеждат така: 

Учител – Дете 

Учител – Родител 

Учител – Учител 

Учител – Непедагогически персонал 

Директор – учител 

Съобразявайки се с този механизъм, педагогическият екип използва разнообразни форми 

на педагогическо общуване: ежедневни срещи с родителите, периодични консултации, 

родителски срещи, открити педагогически ситуации, празници и развлечения, анкети, 

съвместни дейности, спортни празници и др. 
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